



# 陈德军：为富不忘报桑梓

从去上海闯荡到创办企业，再到返乡创业，一路走来，江苏谦亚照明科技股份有限公司董事长陈德军，用艰辛的创业之路，诠释了一个朴实的新沂人创新创业的勇气和韧劲。

1979年，当年才16岁的陈德军在新沂石英玻璃制品厂成为一名学徒，学习石英玻璃管制作。年轻的陈德军看起来老实不爱说话，但是对学习技术却有股韧劲和拼劲。他利用15年时间，熟练掌握了石英玻璃管制作的所有工艺。

1995年，新沂石英玻璃厂由于受各种因素影响而宣布破产，陈德军面临失业，但是敢于拼搏的陈德军没有轻易认输，他就毅然带着3名技术骨干，怀揣着自己的全部积蓄前

往上海利用自己的技术优势承包一家玻璃厂。

可是承包费需要3万元，怎么办？“我当时只有一万五千元，其中有五千元还是准备给妻子买婚纱的。”谈起那段时间经济上的窘迫，陈德军笑着说，没有条件创造条件也要上，陈德军拿出全部家当。又和工友七凑八凑，最终采用分期付款的方式顺利将这家停产企业承包了下来。

“我就想凭着自己的技术闯一下，带领着职工们创新创业。”谈起创业经历，陈德军坚定地说。

创业，从来就不是一件简单的事，在这条路上总会布满荆棘，但凭着自己的精明能干和善于经营，陈德军把这家石

英玻璃厂做得红红火火，因此也在上海拥有了第一桶金。

2001年，在外创业多年，对于家乡，陈德军也是无比思念。此时，正值新沂迅速发展之际，急需优秀人才及产业的支撑，北沟镇政府前往上海开展招商引资活动，对于陈德军来说，这无疑是一个大好时机，他决定离开上海，回到家乡。

“当时在上海发展的很好，镇政府去招商，我想，新沂是生我养我的地方，有这个机会，我当然也要回家乡做点贡献。”谈起决定回乡创业，陈德军感慨地说。

不谋而合，说干就干。2001年，陈德军就带着赚到的3000万元回到了家乡，成立了新沂市德军石英玻璃有限公司，开始了人生中的第二次创业。

在企业发展的过程中，陈德军看到了商机：生产照明光源。但对此技术，陈德军一窍不通。为了掌握照明光源的顶端技术，他专门请来东南大学光电研究所的专家帮助技术攻关。那时候，陈德军一心扑在技术研发上，常常夜不归宿地在学习、钻研和实验。三年时间，

一千多个日夜，在专家的帮助下，陈德军终于掌握了制作电光源技术。

创新作为一个企业的驱动力，没有创新一个企业也就失去了活力。陈德军带领着攻关团队不断加大产品研发力度，陶瓷卤钨灯高精度无汞密封型汞灯、散热器氙气灯等8个项目获得国家知识产权局实用新型专利证书，2个项目获得发明专利。公司生产的马路风光互补氙气路灯、太阳能氙气路灯、氙气工矿灯、氙气植物生长灯、氙气景观灯等几十个品种，产品远销世界各地。

2015年，为了增强企业发展后劲，提升企业综合竞争力，陈德军还先后与上海复旦大学光电研究所、河北工业大学进行洽谈合作，实施校企联合战略。

2016年，公司与墨西哥经销商合作生产卤素灯、民用路灯。此项业务也在当年达到了1.2亿元人民币的产值。

2017年公司年产值达到了6000万，实现了连年翻番的骄人成绩，同时企业也被授予了江

苏省高成长中小企业的称号。

从一家名不见经传的小企业，发展到如今苏北唯一一家生产灯泡的企业，这个坐落在北沟街道神庄村占地3万平方米的民营企业正在董事长陈德军的带领下一步步发展壮大起来。

为富不忘报桑梓，自己忘家致富，但陈德军始终没有忘记家乡的父老乡亲。在村民眼里，他不仅是一名成功的企业家，更是一位热心的慈善人士。

每年教师节，他都会拿出一部分资金，看望慰问一线教职工。每年中秋、春节，北沟敬老院的老人和村里的孤寡残疾乡亲都会收到他的礼物。每年开学之际，他都会对贫困学生进行捐助。

今年年初，浦亚照明接到了一个利益可观的外贸订单，实现了2018的“开门红”。陈德军告诉记者，社会回馈了我很多东西，我想尽我的能力，去帮助那些需要帮助的人，就像我自己的产品一样，给别人带来温暖和光明。这是我作为新沂企业家的责任和担当。

本报记者 王巍



目前，军桥工业聚集区“服装工艺”板块突出集中劳动密集型产业，现有入驻企业21家，主要生产各类高档鞋服、仿真工艺品、神编制品等，产品出口欧美、亚洲各国，直接解决用工1500人，带动间接就业超2000人。下一步，军桥镇将力争用3-5年时间，在扩大产能的基础上加快推进企业自主创新，打造自己的品牌，推进企业转型升级，实现企业品牌化建设。图为新沂市军桥镇生产车间。

本报记者 王巍/摄

## 市卫计委推进卫生计生依法行政步入规范化轨道

本报讯(记者 王巍 通讯员 王惠 孟杰 袁斌) 为了提高群众对卫生计生工作的满意度，维护群众的合法权益，市卫计委积极推进卫生计生依法行政规范化、制度化、标准化，不断提升卫生计生依法行政水平。

规范组织保障。把卫生计生依法行政工作纳入年度卫生计生目标责任制考核，实行日常考评和年终考核相结合，严格兑现奖惩。

规范宣传服务。及时更新宣传阵地，将宣传标语更改为温馨的、人性化的宣传内容。结合普法活动，依托新闻媒体、宣传品等向群众宣传卫生计生法律法规、办事指南、服务承诺等。同时卫计委还定期开展形式多样的宣传教育和依法行政培训，吸引群众主动参与，积极配合。规范执法行为。坚持执

法程序“规范、到位”的原则，要求执法人员依照法律规定，自觉规范执法行为、执法程序，规范相关法律文书。在执法过程中做到严格、准确、务实、细致、公正。组织开展“卫生计生法律法规知识进机关、进社区、进学校、进企业”“12·4国家宪法日”“法治宣传月”等宣传活动。定期举办卫生计生业务培训，加强执法人员能力建设，提高党员干部依法行政能力和服务水平。

规范社会监督。以政务公开带动“阳光计生”管理，及时向社会公开流动人口服务管理、各种奖扶政策申请办理等办事程序、内容及办理情况。加强对卫生计生系统工作人员的监督，完善卫生计生行政执法责任制，增强依法行政、廉洁从政意识，做到廉洁高效行政。

## 市交警大队到看守所开展警示教育

本报讯(记者 曹慧 通讯员 王然) 为进一步加大反腐倡廉教育力度，有效预防和遏制队伍违法违纪问题，强化队伍纪律作风建设，日前，市交警大队党委组织该队民警到看守所开展警示教育。在看守所，工作人员详细讲解看守所工作性质、主要职能，参观了反腐倡廉警示教育长廊、案例警示区，观看了警示教育片。随后，在看守所民警的带领下，参观了

监区、在押人员监室，并详细了解在押人员日常生活及在押人员管理情况。

通过实地观察，参观人员亲身体会到看守所高墙电网的环境氛围与正常生活的巨大反差，心灵受到了极大震撼。自由体会到法律的神圣和自由的可贵。纷纷表示，将以以后的工作、生活中会吸取教训，引以为戒，在工作中廉洁自律、遵纪守法，珍惜自己的工作岗位，决不以身试法，筑牢拒腐防变的思想防线。

## 警灯闪烁，到群众需要的地方去

1月27日15时许，唐店派出所接到群众报警称：在唐店街道后滩村249省道西侧路边，有一老人摔倒在雪地里起不来了。

天寒地冻，寒风刺骨，大雪来袭。接警民警并不知道老人具体经历了什么，但是立刻整

识到恶劣天气对老人生命健康构成的威胁。

“马上出发！”值班副所长孙冲、民警褚绪带领辅警队员迅速赶往报警人描述的地址。出警组到达现场后，发现一名面部带血迹的老人倒在雪地里。老人的嘴半张着，吐出白色

的气体，浑身哆嗦。民警赶紧上前将老人扶起，一股浓浓的酒味扑鼻而来。原来是贪杯所致！

出警人员拨打了120，合力将老人抬至警车内向情况。老人意识比较模糊，对民警的询问含糊其辞。费了一番周折之后，民警了解到，老人姓张，

六十多岁了，家住瓦窑，中午找老伙计一起叙旧，多喝了几杯，在回家的路上摔倒了，挣扎着想爬起来但是力不从心。

由于警车内的位置不宽敞，民警将老人带至附近的盛康汽车广场办公区域等待救护车。民警给老人喂了些热水。当

医护人员到达时，民警同他们一起将老人抬上救护车，送往医院救治，并告知家人情况。

出警组返回所里的路上，车窗外飘着大雪。很快驶来的一辆警车，警灯闪烁，在派出所和群众需要的地方，来回穿行。(记者 敬敏 通讯员 新警)

## 因为她是ICU的护士

在市中医院ICU病房隔壁小小的值班室内，有一位70多岁的老人，她抱着病床上奄奄一息的老人，她已经这样坚持了一个多月。这里有什么值得聊的？

原来老人的儿媳便是ICU护士——虞娜。

虞娜刚休完4个月的产假，还在哺乳期，正是孩子最离不开妈妈的时候，而孩子的父亲也忙得很。

按照医院规定每位哺乳期的员工都有一个小时的哺乳时间，但是作为一名ICU护士，虞娜有着超强的责任心，她说：“ICU的护理工作很特殊，一旦离开工作岗位就要和同事进行严格的交接，这很有可能影响对病人护理的持续性。”她不愿意让别人有一些的闪失。

但是只有几个月的孩子，还在哺乳期，万般无奈下，她只能每天6点多带着婆婆一起顶着寒风抱着孩子来上班，晚上6、7点再一同回家。

“孩子一天要喂几次奶，婆婆只有牺牲自己的时间了。”说到这里，虞娜一脸的愧疚和感激。

“太疼人了，太疼人了，可是没办法，现在ICU确实太忙，看着他们祖孙三人没有不开心、不感动的！小孩子有时候哭闹，虽然只有一墙之隔，但老人

从来不来找虞娜，都是自己默默地哄好，虞娜虽然疼孩子，但她是工作为先，从不占用工作时候带孩子。”ICU护士长范玲说这还叫啥的疼惜和无奈。

问到是否对儿媳的工作状态存有不满时，老人连连摆手：“没有不满的，我一定支持她！人命如天，她的工作就是救命的，我们都为她骄傲，我现在身子硬朗，一定会做她坚强的后盾！”

“这都是太正常的事了，在

医护中这是平常事，被你们这样夸奖我反而不好意思了。”说到这里虞娜都没有放下手中的注射器，麻利的又小跑去病房前为病人做护理工作了。

这就是我们中医院的医护人员，他们选择这个职业就做好了奉献的准备。他们是病人的生命保障，更是守护百姓健康的脊梁！

(通讯员 蔡文欣)

## 市供电公司创新创优实践成果获好评

本报讯(记者 王巍 通讯员 袁成虎 朱诺)日前，徐州市总工会召开各民主党派创新创优实践成果发布会，市供电公司代表大会预备制课题《国网新沂市供电公司创新创优实践成果》项目被评为三等奖。来自全市19家单位的基层工会组织及企事业单位参加了评审推介。

推进厂务公开，落实职工知情权、参与权、表达权、监督权。去年4月，市总工会下发了《关于进一步落实职工代表大会制度》的通知，国网新沂市供电公司积极响应，深入推进厂务公开民主管理规范化建设进程“项目”专家组评为三等奖。来自全市19家单位的基层工会组织及企事业单位参加了评审推介。

## 丢失声明

马昕，身份证(证号:320381199412016042)丢失，声明作废。

中共新沂市委 农村工作办公室，工会委员会开户许可证丢失(核准号:J303601067201)财务章、法人章丢失，声明作废。

李昊轩，男2010年5月27日出生于新沂市第二人民医院(红旗医院)出生医学证明丢失(父亲:李立元、母亲:马爱武)声明作废。